


Відносна молекулярна маса показує, у скільки разів маса 
молекули 

більша за 1/12 маси атома карбону (вуглецю) Відносна молекулярна маса 

позначається Mr
Mr (X) = 

m молекули 
(X)  1/12 m (C)  

Mr (H2O) = 
29,9 ⋅ 10 -24г
1, 66 ⋅ 10 -24г

=  18

Відносна молекулярна маса – величина 
безрозмірна



Відносна молекулярна маса дорівнює сумі відносних 
атомних мас усіх хімічних елементів, що входять до 

складу молекули, 
з урахуванням числа атомів кожного елементаМолекула води Н2О 

складається з двох 
атомів гідрогену і 

одного атома оксигену
Mr (H2O) = 2 ⋅ Аr (Н) + Ar (O) 





Відносна молекулярна маса дорівнює сумі відносних 
атомних мас усіх хімічних елементів, що входять до 

складу молекули, 
з урахуванням числа атомів кожного елементаМолекула води Н2О 

складається з двох 
атомів гідрогену і 

одного атома оксигену
Mr (H2O) = 2 ⋅ Аr (Н) + Ar (O) 

= 2 ⋅ 1 + 16 = 
18 



Відносна молекулярна маса дорівнює сумі відносних 
атомних мас усіх хімічних елементів, що входять до 

складу молекули, 
з урахуванням числа атомів кожного елементаМолекула азоту N2 

складається з двох 
атомів нітрогену Mr (N2) = 2 ⋅ Аr (N) 





Відносна молекулярна маса дорівнює сумі відносних 
атомних мас усіх хімічних елементів, що входять до 

складу молекули, 
з урахуванням числа атомів кожного елементаМолекула азоту N2 

складається з двох 
атомів нітрогену Mr (N2) = 2 ⋅ Аr (N) = 2 ⋅ 14 = 28 



Відносна молекулярна маса дорівнює сумі відносних 
атомних мас усіх хімічних елементів, що входять до 

складу молекули, 
з урахуванням числа атомів кожного елементаМолекула вуглекислого 

газу CO2 складається з 
одного атома карбону і 
двох атомів оксигену

Mr (СО2) = Аr (С) + 2 ⋅ Аr 
(О) 





Відносна молекулярна маса дорівнює сумі відносних 
атомних мас усіх хімічних елементів, що входять до 

складу молекули, 
з урахуванням числа атомів кожного елементаМолекула вуглекислого 

газу CO2 складається з 
одного атома карбону і 
двох атомів оксигену

Mr (СО2) = Аr (С) + 2 ⋅ Аr 
(О) = 12 + 2 ⋅ 16 = 44 

= 



Для речовин немолекулярної будови використовується 
термін: «відносна формульна маса»

Na + 
Cl - 

Знайдемо відносну 
формульну масу NaCl

Mr (NaCl) = Аr (Na) + Аr (Cl) 





Для речовин немолекулярної будови використовується 
термін: «відносна формульна маса»

Na + 
Cl - 

Знайдемо відносну 
формульну масу NaCl

Mr (NaCl) = Аr (Na) + Аr (Cl) 
= 23 + 35,5 = 58,5 

= 



Для речовин немолекулярної будови використовується 
термін: «відносна формульна маса»

Знайдемо відносну формульну масу 
Ca(OH)2

Mr (Ca(OH)2) = Аr (Са) + 2 ⋅Аr (О) + 2 ⋅ Ar 
(H)





Для речовин немолекулярної будови використовується 
термін: «відносна формульна маса»

Знайдемо відносну формульну масу 
Ca(OH)2

Mr (Ca(OH)2) = Аr (Са) + 2 ⋅Аr (О) + 2 ⋅ Ar 
(H) = 40 + 2 ⋅ 16 + 2 ⋅ 1 = 74 

=           



Знайдемо відносну молекулярну масу 
амоній сульфату (NH4)2SO4  

Mr ((NH4)2SO4) = 2 ⋅Аr(N) + 2 ⋅ 4 ⋅ Ar(H) + Ar(S) + 4 
⋅Ar(O)
Аr(N) = 14
Аr(H)  = 1
Аr(S) = 32
Аr(O) = 16

= 2 ⋅14 + 2 ⋅ 4 ⋅1 + 32 + 4 ⋅ 16 = 132 
=           



Визначте, що важче: маса 5 молекул води 
чи 3 молекул вуглекислого газу.

Mr (H2O) = 2 ⋅ Аr (Н) + Ar (O) = 2 ⋅ 1 + 16 = 
18 Mr (5H2O) = 5 ⋅ 18 = 

90Mr (СО2) = Аr (С) + 2 ⋅ Аr 
(О) 

= 12 + 2 ⋅ 16 = 44 

Mr (3СО2) = 3 ⋅ 44 = 
132 

Відповідь: важче маса 3 молекул вуглекислого газу.



Відносна молекулярна маса сполуки хлору з оксигеном 
дорівнює 183. Знайдіть її формулу, якщо відомо, що у 
молекулі міститься 7 атомів оксигену.

ClхО7 Mr(ClхО7) = х ⋅ 35,5 + 7 ⋅ 16 = х ⋅ 35,5 + 112   
х ⋅ 35,5 + 112 = 183 

х ⋅ 35,5 = 183 - 112 

х ⋅ 35,5 = 71

х  = 71 : 35,5 = 2 

Cl2О7 Mr(Cl2О7) = 2 ⋅ 35,5 + 7 ⋅ 16 = 71 + 112 = 183



Відносна атомна маса елемента А у 1,4375 раза більша , ніж відносна атомна маса 

елемента  В.  Сума відносних атомних мас елементів А  і  В  складає 39. Назвати 

елементи А  і В,  скласти формулу сполуки  АВ, обчислити відносну молекулярну 

масу речовини АВ.

 В – х. тоді А- 1,4375х.

х+1.4375х=39

2,4375х=39

Х=16  -Оксиген

1/ 6.1,4375=23 – Натрій     Na2O (62)



Відносна молекулярна маса Mr речовини (відносна 
формульна маса) дорівнює сумі відносних атомних мас 
елементів, які утворюють дану речовину.
Для визначення відносної молекулярної маси необхідно:
а) знайти у періодичній системі хімічних елементів Д. І. 
Менделєєва округлені значення відносних атомних мас 
необхідних елементів;
б) ці значення помножити на число атомів елементів у 
формулі речовини;
в) додати маси атомів усіх елементів.

Підіб’єм підсумки!


